





## UNIVERSITY OF KERALA

**Thiruvananthapuram, Kerala, India – 695034** (Established as University of Travancore by the Travancore University Act in 1937 and reconstituted as University of Kerala by the Kerala University Act of 1957 and presently governed by the Kerala University Act of 1974 passed by the Kerala State Legislative Assembly)

(Re-accredited by NAAC with 'A++' Grade)

No. 12072/NAD CELL/2022/UOK-CE

Dated: 22.04.2024

## **CIRCULAR**

Sub:- Awareness of Academic Bank of Credit scheme implemented in University of Kerala -Reg

Ref :- Letter No.D.O.F.No.1-1/2022(ABC) dated 13.05.2022 received from Secretary,UGC

Government of India under National Education Policy 2020 intends to enable students across the nation with the Academic Bank of Credits system for fulfilling their thirst for knowledge by providing academic flexibility to pick and modify their educational paths, link diverse disciplines and assist them in acquiring the proper foundation and building blocks for their ambitions.

ABC portal is an educational digital platform created to facilitate students for seamless mobility between or within degree granting Higher Education Institutions through a formal system of credit recognition, credit accumulation, credit transfer and credit redemption in order to promote distributed and flexible teaching and learning. It digitally stores the academic credits of the students earned from Higher Education Institutions registered with the Academic Bank and supply appropriate data for the Higher Education Institutions to award degrees, diplomas/ PG diplomas and certificates as merited by the students over a period of time. University of Kerala has on boarded in the Academic Bank of Credits Platform of UGC on 7th January 2023 and started registering candidates by creating ABC IDs for uploading their credits.

In order to create ABC ID's, please visit <u>https://www.abc.gov.in/</u> and make sure to enter Aadhaar linked mobile number while login as a student. Credits awarded to a student for one program from an institution may be transferred/redeemed by another institution upon student's consent.

For more details regarding Academic Bank of Credits please visit our website https://www.keralauniversity.ac.in/abc or Contact the section handled with by below means.

NAD CELL, Contact No : 9188526673, Email ID : nad@keralauniversity.ac.in



Prof. (Dr.) K S Anil Kumar Registrar







Government of India

## **ACADEMIC BANK OF CREDITS**

Enabling students mobility across higher education



## What is Academic Bank of Credits?

As per National Education Policy 2020, Academic Bank of Credits (ABC) is a nationallevel facility to promote flexibility of curriculum framework and provide academic mobility of students with appropriate credit transfer mechanism to choose their own learning path to attain a Degree/Diploma/PG-diploma, etc, working on the principle of multiple entry-multiple exit as well as any-time, any-where, and any-level of learning.

